

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKÜ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.
Egész évre . . . 12 kor.	Negyedévre . . . 3 kor.	BITTERMANN SÁNDOR.	BITTERMANN NÁNDOR.	
Félévre . . . 6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.			

A községi rendőrségállapota.

A községi közbiztonság óreiről akarok szólni. Ezek a „gondoskodás“ mostoha gyerekei is méltán megérdemlik immár, hogy megyénk egyik legkompetensebb sajtója foglalkozzon ügyük-bajával. Régen vajudó törekvés az már, hogy a rendőrség anyagi baja rendbe hozassék. A törekvés azonban csak vajudik, de az ige testet nem ölthet. Oka ennek abban relik, hogy a baj reparálása közvetlenül olyan fórumtól függ, melynek kebelében rendszerint felülkerekedik az egyszerű oligarchikus többségi döntő erő, mely a humanitást nem igen ismeri.

Hiába az előadó jegyző, a képviselőtestület néhány intelligensebb humanitást ismerő tagjának támogató jóindulata, mely a rendőrség fizetés javításának méltányos megvalósítására törekszik, ha az egyszerű elemibb képviselőtestületi többség kérelmetlenül leszavazza a rendőrség meg-megújuló kérését.

A községi rendőrség oly szervezet, mely szolgálati ténykedésével a község közbiztonsági érdekeit minden tekintetben felkarolja. Éjjel-nappal fegyelmezett beosztási rendben őrködik a közvagyon és közbiztonság felett, szolgálata nehéz, egészséget és sokszor életet veszélyeztető és tagjai úgy vannak fizetve, hogy abból a mai drágasági viszonyok között tisztességesen megélni teljes lehetetlenség.

De lássuk csak, hogy van dotálva a községi rendőrség legnagyobb része. Átlagos fizetési állaga egy közrendőrnek havi 36 korona, egy rendőrzetető 50 korona, egyéb semmi.

A közrendőrnek havi 36 korona fizetéséből havonta levonnak 5 koronát nyugdíjra és legalább 3 koronát egyenruha beszerzési alapra. Ugyanígy van a rendőrzetetőnél is, kinek havi 50 koronájából levonnak 5 koronát nyugdíjra és legalább 5 koronát egyenruha beszerzési alapra.

Előbbinek marad tehát havi 30 korona tiszta fizetése, miből napjára 1 korona esik, utóbbinak pedig marad

40 korona tiszta fizetése, ebből esik napjára 1 kor. 34 fillér. No hát tessék ebből megélni tisztességesen. Tessék ebből házbért fizetni, lábbelit venni, télen fűteni és magát táplálni. Isten ments, hogy még arra is gondoljak, hogy ilyen rendőrféle embernek aztán véletlenül még 4—5 tagu családja is van. Pedig van, de nem is egy családos. Hogy azután az hogyan él meg 4—5 tagu családjával napi 1 koronából, azt már részletezni sem akarom, mert végeredményben oda jutnék, hogy ami az élelmet illeti, napi 10 fillér jutna egy ilyen családra, — az pedig még száraz kenyérre se elég, nemhogy abból néha napján egy kis meleget is lehessen főzni.

Igy áll a dolog. És ha most már ez a szegény rendőr, — ki reggeltől estig hóban, fagybantalpal a határban és éjjel a lenehezető téli köd mérges levegőjét magába sziva ébren silbakol, hogy a köz- és vagyonbiztonságon őrködjék — oly kérelemmel mer előállani az érdemes képviselőtestület elé, hogy a napi 1 koronából ilyen terhes szolgálat mellett megélni nem lehet, legfeljebb csak nyomorogni; akkor a jóllakott polgár képviselő ur — mély tisztelet a kevés kivételnek — veri a mellét, hogy ő nem ad ki havonta 10 koronánál többet, mégis megél, hát akkor egy rendőr 30 koronából hogyan élne meg.

Igen? Csakhogy a tisztelt képviselő ur elfeledi ilyenkor emlékébe idézni, hogy nála Isten kegyelméből évente 2—3 hizó rőfög az ólban, a gazdasszony tejet sem megy a szomszédba venni, a baromfiak meg hangossá teszik az udvart. Ez mind a megélhetésre szolgál, de ezt a minden jótól körülkerített képviselő ur szinte nem is érzi, mivelhogy ez pénzébe nem kerül, mert saját betermelt takarmányán neveli. Természetes, hogy ezek mellett 10 koronából gálántul megélhet. De nem így van az a szegény rendőr, kinek 30 koronából magát és családját ruházni, etetni és minden egyéb szükségességgel ellátni kell.

Itt a végső ideje tehát, hogy a rendőrség fizetése rendeztessék. Elismerjük, hogy a vármegye gondoskodása megtette, ami tőle függött, megadta a rendőrségnek a nyugdíjjogosultságot. Sajnos, hogy a községek nem ébredtek tudatára ebből kifolyólag annak, hogy nekik is kellene valamit tenniük. Tétlenül elnézik, hogy a rendőr amugyis csekély fizetését még a nyugdíjlevonással is kisebbitették és nem gondolnak arra, hogy az olyan szolgál, ki jelenlegi fizetéséből sem élhet meg rendesen, vajjon esetleg hogy élhet öregségére a még csekélyebb nyugdíjból, ha itt életerejének javát a hosszú szolgálatban teljesen kimerítette és munkaképtelenné válik. Nem gondolják el, hogy a nyugdíjjogosultságnak humanus életbiztosító alap kell és hogy minél kisebb a fizetési alap, annál kisebb és csekélyebb a nyugdíj percent esélye.

Nos, erre nem gondol senki. Hanem azt látják, hogy a rendőrök 8—10 hónapi szolgálat után szökdösnek sorba egyik a másik után, megeléglően a hivatalos nyomoruságot és az ilyeneknek aztán elvesz a befizetett nyugdíj részlete. Természetes, hogy mindig akad megszorult ember, aki a rendőri szolgálatra próbálkozik, különösen télen, de alighogy megérzi a tavaszi szagot, a szorgos munkaidőt, bizony szökdök ez is és ismét kárba vesz egy fél-évi nyugdíjbefizetés. Hát bizony ilyenképen a rendőrségi nyugdíjnak mi értelme sincs, mert nem hiszem, hogyha az állapotok így maradnak, lesz-e legalább a rendőrségnek 10%-a nyugdíjképes.

A rendőrség katonás fegyelem alatt áll. Megvan a maga szigorú katonás szolgálati szabályzata, melyet minden új embernek tanulnia kell és gyakorlatilag tudni, mi nem kis időbe kerül. Alig élte azonban magát bele az új rendőr kötelességtudatába s alig jut ott annyira, hogy éppen hasznát lehetne venni, máris tapasztalja, hogy nyomorogni, meg ilyen szolgálatot tel-

ny.

megüresedett
atot nyitunk
nyerni óhaj-
n felszerelt
khoz 1907.
bezárolag

havi utóla-
Ruházatot
a.
hó 8-án.

sz Simon,
bíró

mény

és folytán
vilvántartói
s felhívom
t elnyerni
a felszerelt
hó 29-ig
is inkább
b érkezők
k.
azása 800

2-én.

ános,
ó.

sör.



Salvator-sör módjára Hagenmacher sörfőzde által gyártott Szt. Gellért sör.



jesíteni nem lehet és egyszerűen elillan, mint a kámfor.

Jönnek ismét az ujak és a rendőrvezető, meg a járás rendőrfelügyelője egyebet se tegyen, minthogy gondja legyen a kitanításra, anélkül, hogy végtére is képes volna legalább egyetlenegy betanított és teljes rendőrszakkasszal előállni. Aki ehhez ért, az tudhatja, hogy mily nehezen felelhet meg az ily folyton hámlásban lévő rendőrség szervezeti feladatának.

A képviselő urak egynémelyike azt is szokta mondani, hogy a rendőrség nem ér semmit, nem felel meg céljának és a régi felelős őri rendszer visszaállításáért sóhajtozik. — Természetes, lehet, hogy igaza is van a képviselő urnak valamennyire. Az oly rendőrség, melynek tagjai minduntalan váltakoznak és így folyton új és új, még beavatlan ember teljesíti a szolgálatot, nem csoda, ha kritika alá esik.

Más itt a főhiba tehát. A rendőrség fizetését kell általánosan emelni és akkor majd lesz rendes rendőrség mindenhol. Igazi törekvés és hivatását megfelelően betölteni tudó munkakedv csak ott lehet, ahol a megélhetés biztosítva van. A jelenlegi viszonyok között azonban, amilyen a fizetés, olyan az ember, olyan a szolgálati erő anyaga. Válogatni nem lehet, olyant vesznek fel rendőrnek, amilyent kapnak és ez is csak futó anyagerő, ideig-óráig tartó. Ilyeténkép tehát természetes, hogy sok helyen a rendőrség nem igen felelhet meg a szervezéséhez fűzött követelményeknek.

Gyógyítani kell tehát a baj alapbetegségét, a rendőrség zilált anyagi helyzetét. Akkor aztán magától helyre jön minden. A vármegye persze ez ügyben közvetlen nem segíthet, minthogy a rendőrség anyagi javadalmának megállapítása a községek autonom jogköréhez tartozik. De van rá mód, hogy a megye közvetett uton segíthet a bajon. Ugyanis adja be minden külség érdekelt rendőrsége a községhez kérvényét fizetésfelemelés iránt s ha elutasítja a képviselőtestület — mi legtöbb esetben meg fog történni — ne hagyják annyiban a dolgot, hanem kivétel nélkül felebbezzék meg a megyéhez; a vármegyei törvényhatósági bizottságnak majd lesz gondja rá — hiszen jogában áll — hogy az ily inhumanus határozatokat feloldja és a községeket esetenként méltányosabb határosathozatalra utasítsa. Remélhetőleg a vármegye szem előtt tartva a mai drága megélhetési viszonyok között szükséges ellátmány közzükségleti mér-

vét, ezt meg is teszi és a rendőrség anyagi helyzetén így fog segíteni.

Király Béla.

*

Vármegyénk alispánja, kinek avatott szeme azonnal rálát a bajra, máris kezébe vette a községi rendőrség ügyének rendezését s az ő határozott, nehézségektől vissza nem riadó energiája minden bizonnyal meg is fogja oldani a kérdést, úgy hogy a személyi követelmények méltányos kielégítése által az élet- és vagyombiztonság fontos érdekei annál hathatósabb védelemben részesüljenek. Valamint aziránt sincs kétségünk, hogy a törvényhatósági bizottság teljes erejével fogja támogatni ez irányu törekvéseit mindaddig, míg csak sikert nem érnek. Bizonyosság reá a legutóbbi rendkívüli közgyűlésnek több község rendőri fizetésrendezésének ügyében hozott véghatározata.

Szerk.

H i r e k.

Kormányválság. Amily lassan indult a politikai hajszá Polónyi Géza igazságügyminiszter ellen s hosszú időbe telt, míg olyan méreteket öltethetett, hogy állását megingatni képes lett: ugyanoly lassu folyamatu nak igérkezik a hajszá következtében támadt válság megoldása is. A hajszát, mely maga sem erkölcsi indítékokból eredt, föltétlenül kárhoztatnunk kell. Az igazságügyminiszter ügyvédi multját ismerték a hajszá rendezői már akkor is, mikor igazságügyi minisztersége szöbe került. A kényes erkölcsű demokraták miért nem emelték fel akkor szavukat? De viszont, ha már ennyire elmérgesedett a dolog, kívánatos lett volna hamarosan és gyökeresen leszámolni a vádakkal, hogy egy újabb általános izgalom, melyből talán még fel sem épült egészen, erőt ne vegyen a nemzetben. Így a politika homlokterébe lépett a válság. Mind azt kérde: megy-e Polónyi? lemond-e Andrassy? beadja-e lemondását az egész kormány? E kérdésekben egymáson keresztül gázolnak a legellentétesebb, ellenőrizhetetlen hírek. A legújabb hír szerint a válság ügyében összeült minisztertanácsban Polónyi Géza igazságügyminiszter végre is arra határozta el magát, hogy Lengyel Zoltán képviselőt, ki a már egyszer visszaszitt vádakat újabbakkal is megtoldva, magáévá tette, bíróság elé állítja.

Személyi hír. Fernbach Károly főispán a vármegyét és Zombor városát érdeklő több fontos ügyben Budapestre utazott, ahonnan csak jövő hó 2-án vagy 3-án fog székhelyére visszaérkezni — Loksay Gábor vezérőrnagy, a m. kir. honvédelmi miniszterium 3-ik ügyosztályának vezetője, tegnapelőtt a honvédelmi berendezésének felülvizsgálatára városunkban időzött.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán dr. Milkó Gyula óbecsei ügyvédet tiszteletbeli vármegyei alügyészé és dr. Popovits Milán óbecsei községi orvost tiszteletbeli járásorvossá nevezte ki.

Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Steczik Géza okleveles tanárt az uverbázi községi algimnáziumhoz a fenálló szerződésből kifolyólag rendes tanárrá nevezte ki.

Uj jegyző. Kulai jegyzővé Faller Lajos veprődi jegyzőt választották meg 29 szavazattal, a Kugler Béla palonai jegyzőre esett 21 szavazat ellenében.

Választmányi ülés. A zombori polgári kaszinó egyesület választmánya 1907. évi január hó 28-án, hétfőn délután fél 6 órakor ülést tart, amelyre a választmánynak tagjai ezuton is meghívotnak

Jégünnepély Zomborban. A zombori koresolyázó egyesület 1. hó 27-én, vasárnap délután fél 3 órakor jégünnepélyt rendez disztelvonulással, lámpionos menettel, s többféle érdekes versennyel. A zenét a helybeli fuvózenekar szolgáltatja. Belépődíj 1 korona; diakjegy 40 fillér.

Halálozás. Szigeti Györfly Géza, kir. tanácsos, volt zombori m. kir. pénzügyigazgató e hónap 19-én Kassán 63 éves korában elhalálozott

A kaszinói dalárda. A zombori kaszinóegyesületi dalárda, a magyar dal és zene szolgálatában álló kiváló kulturegyesületünk hazafias és ezen nemzetiséglakta vidéken kifejtett áldásos működésének 35. évfordulóját ez évben éri el. A mult napokban megtartott választmányi ülésén elhatározta, hogy ez évben is lelkes hangu felhívással fordul városunk közönségéhez, hogy hatalmas kulturális törekvésében anyagilag és erkölcsileg támogassa. Ezen támogatást a mi dalárdánk a szó legteljesebb értelmében megérdemli. Azért a csekély áldozatért, amelyben a műpártoló közönség dalárdánkat részesíti mint a multban, a jövőben is képes lesz a közönség nemes szórakoztatásának és a magyar kultúra fejlesztésének megtevelve a nemes célokat egész buzgósággal és önzetlenül előmozdítani. Alapító tagsági díj 100 korona. Pártoló tagsági díj 4 korona. A pártoló tagok a folyó naptári év alatt rendezendő alapszabályszerű dalestélyekre a tagsági jegy megfelelő szelvényeivel léphetnek be. A dalárda dalestélyeinek sorozatát a fesztelenség, humor és jókedv hírében méltán álló bohócestélylyel kezdi meg. Lesz dal, zene, zongora magánjelenet — a „Repülő diák“ egyfelvonásos borzalmas, hátborzongató vigjáték — és végül az „Esküdtszéki tárgyalás“, amelyben városunk elite hölgyközönségének 12 tagja, tehát szebbnél szebb fiatal asszony és leány vesz részt. Itt lesz alkalom párhuzamot vonni a férfi és női védő és vádló közötti különbségről, mert a vádló ügyész és az ügyvéd-védő szerepében városunk legesinosabb fitos orru kis baktsai szerepelnek, akiknek neveit eddig a titok leple fedi. A programból világosan látható, hogy a dalárda vezetősége igazi, a farsangi bohóságba illő vidám estélylyel kedveskedik, a melynek minden pontja derűtséget s kacajt fakaszt. Aki tehát nevetni, jól mulatni akar, el ne mulassza a megjelenést.

A bács megyei tanító-szövetség alakuló gyűlése — mint értesülünk — a jövő februárius hó 3-án lesz Szabadkán.

A zombori műkedvelő fényképészek egyesülete 1. évi január hó 26-án, szombaton délután fél 6 órakor a felső kereskedelmi iskola kísérletező termében összejövetelt tart. Tárgysorozat: Az Elko diapositiv lemezek bemutatása. Megbeszélések.

A vármegyei gazdasági egyesület választmányi gyűlése. A Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyesület folyó évi január hó 30-án (szerdán) d. e. 10 órakor saját helyiségében igazgató választmányi gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A földmivelésügyi, belügy- és kereskedelemügyi miniszterium leiratai, a munkásügy, vicinális vasutak és vagonbiányra vonatkozólag. 2. Egyesületek, stb. átirata. 3. A gazdasági egyesület folyó ügyei, előterjesztések. 4. Az építőbizottság jelentése és javaslata a kölcsönügyre.

A zombori Iparos Dalárda

farsangi mulatsága. A zombori Iparos Dalárda folyó évi február hó 2-án a városi színházban farsangi dalestélyt tart a következő műsorral: 1. Epilog Férfikar. Gaal Ferentől 2. A tükör (román) zongorakísérettel. Szántó Károlytól Előadja Gruda Pál. 3. Mikor szombat este... Férfikar 4. A csodagyermek. Szántó Károlytól Orfeusz (hegedűművész) Répits Francika Tatája — Bozsanszky József. Mamája — Bozsanszky Johanna. 5. A szerelem. Férfikar. 6. A fogadás. Monolog Előadja Ehrlich József. 7. Tüdüli basa szerelme. (Török történet két képen Szántó Károlytól.) Történet Szmirnában Tüdüli, a város basája — Kmetz Endre. Mechmed, gazdag kereskedő — Répits Ferenc. Zefira, a leánya — Hrabovszki István. Ali jómodu török ifju — Ispánovits Mihály. Hasszán, mozgó kereskedő — Krieg Károly. katonák, zenészek. nép. (A darabban előforduló indulót Falk Zsigmond írta) — Műsor után táncmulatság és világposta az Elefánt szálló összes termeiben Belépődíj személyenként 2 kor. Pályajegy 8 kor, proscenium páholy 10 kor. A páholybérlek jegyeik megtartása iránt január hó 30-án délig Tautner Ottó ur cukrászdájában intézkedhetnek. azontul másoknak ebbeli igényei vétetnek figyelembe — A pártoló tagok tagsági jegyük első szelvényével válthatnak jegyet ugyanezen január 30-án délig — A legtöbb levelezőlapot elárúsító és nyerő hólyg jutalomban részesül.

Eljegyzés. Seidl Ödön, Seidl Nándor újborsói nagykereskedő fia eljegyezte Nagel Ede kulai sörgyáros leányát, Anesát.

Halálozás. Kohn Mór újvidéki föld birtokos e hó 18-án életének 56 évében rövid betegség után meghalt. Az elhunytban dr. Kohn Károly ügyvéd testvérbátyját gyászolja. Az elhunyt földi maradványait Palánkára szállították s ott helyezték e hó 21-én nagy részvét mellett örök nyugalomra.

Csöd. Az újvidéki kir. törvényszék Maurer Ottó újvidéki vegyeskereskedő ellen a csödot megnyitotta. — Csödön Szabó Imre törvényszéki bíró. esődtömegmondnok Krno Milos, helyettese dr. Mayer Oszkár ügyvédek.

A városháza új ablakai. Zombor szab. kir. város tanácsa a városháza épületének első emeletén 53 db új ablak elkészítésének és elhelyezésének biztosítására 1907. évi február hó 7-én délelőtt 10 órakor Latiovits Szaniszló tanácsnok hivatalos helyiségében zárt írásbeli és nyilvános szóbeli árlejtést tart. Ajánlatok tehetőek úgy az összes munkákra együttesen, valamint az egyes munkanemekre külön-külön is. A vállalkozni szándékozók ezen munkákra vonatkozó zárt írásbeli ajánlataikat az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel felszerelve a tanács iktatóba tartoznak a fenti határidőig benyújtani; a később beérkező ajánlatokat nem veszik figyelembe. A szóbelileg árlejtézők pedig az árlejtés megkezdése előtt az első ajánlati összegük 5%-ának megfelelő bánatpénzt az árlejtést vezető tanácsnok kezéhez tartoznak letenni. A vállalati általános és részletes feltételek a városi mérnöki hivatalban megszerezhetőek.

Letartóztatott fogházormester. Kmetti Sámuel szabadkai fogházormestert a kir. ügyészség utasítására a rendőrség letartóztatta és vizsgálati fogságba helyezte. Az a bűne, hogy a rabokkal cimborált s egy vizsgálati fogoly vallomása szerint legutóbb egy fogolyt megígérte, hogy egy nagyszágos ur útján kiszabadítja, ha édesanyja 140 koronát küld. Mikor az anyja a 140 koronát megküldte, a fogházormester újabb 100 koronát kért annak a bizonyos nagyszágos urnak a számára. A zsaroló fogházormester ellen megindult a vizsgálat.

Táncvigalom. A paripási kaszinó 1907. évi január hó 27-én a kaszinó vendéglő termeiben saját pénztára javára táncal egybekötött táncvigalmat rendez. Belépődíj személyenként 60 fillér. Csafédjegy 2 korona. Kezdet este 8 órakor. Felülzetekek köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Műkedvelői előadás Szondon.

A szondi tűzoltó egyesület saját zászló alapja javára e hó 16-án táncal egybekötött színelőadást rendezett. Színe kerültek: Muray Károly Virágakadás című vígjátéka és Gondinet: Valami hibája van című egyfelvonásos vígjátéka. A műkedvelők játéka páratlanul sikerülnek mondhatók. De nem csak erkölcsi, hanem az anyagi siker is koronázta a jótékony célú előadást. A zászló-alapra, a felülzetekekkel együtt, közel 100 korona gyűlt be, melyért a tűzoltó egyesület tisztikara hálás köszönettel adozik. A felülzetekek névsorát a jövő számunkban közöljük.

A szabadkai új városháza

terv pályázatának zsűrije az első díjat Komor és Jakab, a másodikat Bálint és Jambor budapesti, a harmadikat Raichl szabadkai építőnek ítélte oda és megvételre ajánlta a Homonovus és Szent István jellegű terveket. Az építés költsége egy millió kétszáz ezer korona.

Milyen időnk lesz?

Meteor jelezte, hogy a 21-iki esomópont ismét hidegre fordítja az időjárást. Így is történt. Vasárnap, 20-án kellemetlenül erős szél kíséretében beállt a száraz hideg s azóta érezzük csak tulajdonképp, hogy a télben vagyunk. Meteor azt mondja, hogy e hó végéig most már ilyen idő várható s az sines kizárva, hogy nagyobb havazás lesz. Ami februárt illeti, annak első harmada inkább derült lesz, napos idővel. 10-ike után ismét hidegebb idő lesz, s még egy utótelet is kaphatunk.

A hideg áldozatai.

Knézy Alajos nemesmilitiesi lakos, kőműves, üzleti ügyben f. hó 20-án Csonoplyára ment, ahonnan még aznap délután 4 óra tájban indult vissza Nemesmilitiesre. Knézy ittas volt, amikor Csonoplyáról elindult. Ittas állapotában a rendes útról letévedt és a szőlők közé került. Ott találták meg másnap reggel teljesen eszméletlen állapotban megdermedve — dacára a gyors orvosi segélynek, már nem volt megmenthető. — Milities és Doroszló községek közötti országúton f. hó 21-én a délutáni órákban Unterreiner Jakab militiesi lakos egy vándorlónak látszó embert megfogva talált. A militiesi rendőrség a helyszínére érkezve, a megfogott emberben Neft János bácsszentiváni szabót ismerte fel. Miután a hullán külérőszak nyomai nem látszottak és a halottkém a megfagyástól keletkezett halált állapította meg, a hódásági kir. járásbíró az eltemetést megengedte.

Az adókiivetés reformja.

A kereskedelemügyi miniszter a múlt év végén kiadott rendeletében, az iparosok és kereskedők érdekeit tartva szem előtt, elrendelte, hogy ezentúl az adókiivető bizottságok fele az ipari és kereskedelmi kamarák javaslata alapján — iparosokból és kereskedőkből — küldessék ki. Így azután megszűnik majd az a gyakran tapasztalható méltánytalanság, mi a kereskedők és iparosokra kirótt adó megállapításában nyilvánult.

Kétségbeejtő számok.

A múlt 1906. évi január 1-től szeptember hó 30-ig 197.510 magyar honos vándorolt ki, hogy új hazát keressenek a messze idegenben. Valóban meglepően elszomorító tény, valóságos országos esapás, mely annál kétségbeejtőbb, mivel az egyre emelkedő kivándorlás megakadályozására, csökkentésére még mindig kevés, távol messzeségben van a gyógyszer. Itt a legfőbb ideje, hogy a panaszok, tanácskozások és szóbeszéd eredménytelenségét a komoly tett és cselekvés sikere váltja fel!

Országos betegápolási pót-

adó. Zombor szab. kir. város tanácsa 1905. évre a III. oszt. kereseti adó után pótlólag és az 1906. évre az összes adónemek után kivett és a magyar kir. pénzügyigazgatóság által érvényesített országos betegápolási pótadó lajstromot folyó évi január hó 23-tól 31-éig a város adógyosztályánál közszemlére kitétte. A jelzett idő alatt a lajstromot mindenki megtekintheti s az esetleges sérelmes kivetés ellen írásbeli felelővételével a város tanácsánál avagy a pénzügyigazgatóságnál benyújthatja.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 22-én Fernbach Károly Károly főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Több fontosabb a vármegyét közlelő érdeklő tárgy került szőnyegre.

A vármegyei távbeszélő hálózat létesítése, — mivel a miniszter a kilátásba helyezett 200.000 korona helyett csak 100.000 koronát utalványoz — némi módosítással fog még ez év folyamán megoldatni. Ugyanis az eddigi tervtől eltérőleg nem építhetik ki, az egész főhálózatot az idén és a titeli valamint zsablyai járási székhelyekkel a községek nem költetnek össze, sőt a főhálózatból is csak valószínűleg a következő vonalak lesznek kiépíthetők: Zombor—Szabadka, Szabadka—Bácsalmás—Baja, Szabadka—Zenta—Óbecse, Zombor—Hódás—Palánka—Ujvidék, Zombor—Apatin, Zombor—Kula—Óbecse, Ujvidék—Titel, Szabadka—Topolya, Zsablya—Óbecse.

A törvényhatósági bizottság több esetből kifolyólag azon álláspontra helyezkedett, hogy a községi rendőrzetők és rendőrlegénység fizetési ügyét, amennyiben a fizetésfelemeléssel foglalkozó képviselőtestületi határozat jóváhagyás végett felterjesztetik, megszerzte akként rendezni, hogy a rendőrzet vezető 800, a rendőrlegénység pedig 600 korona javadalmazást élvezhessen.

1. A m. kir. belügyminiszter urnak teirata a jegyzői magánmunkalátokról alkotott vármegyei szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

2. Kereskedelemügyi miniszteri intézkvény a járási községek létesítése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

3. A vármegye alispánjának jelentése a távbeszélő hálózat létesítése tárgyában. — Egyelőre 100.000 korona szavaztatott meg.

4. Ugyancsak előterjesztése a halas—bácsalmás—rigyicai h. o. vasút igazgatóságának megalakítása tárgyában. — Mindenkor alispán, Latiovits Géza és Karácson Gyula választott meg.

5. Bács-Bodrog vármegyei községi tisztviselők szövetségének kérelme a községi hivatalnok alkalmazottak anyagi helyzetének javítása és előmenetelük biztosítása miatt. — A törvényhatóság akként intézkedett, hogy kiadta a kérelmet az alispánnak, a módosításban levő szervezeti szabályrendelet tervezet megalkotásánál legelőbb figyelembevétel végett.

6. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület átirata a munkasajók orvoslása tárgyában. — Hasonló teirata intézetik.

7. A Megegyetemi Segítő Egyesület kérelme

- anyagi támogatás iránt. — 200 K szavaztatik meg.
8. A vármegye egészségügyi bizottságának előterjesztése a Káty községében felállítandó gyógyszerár engedélyezése tárgyában. — Nem véleményeztetik.
9. Dr. Csornyus Pál tb. főügyész jelentése a Szabadka városának fizetett beszállásolási költsége tárgyában. — Tudomásul vetetik.
10. Nemesmlitics község rendőreinek és kishírának felelőse a községi képviselő testületének a rendőrségi és kishírói fizetések felemelését megtagadó határozata ellen. — Vezető 800, rendőr 600 kor. megadatik, a kishírákra újabb határozathozatalra utasítatik.
11. Kékits M Péter és társai felelőse Óbecse községnek a legelődíjak tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
12. Sárközi Sándor felelőse Csurog községnek a faiskolalátogató napidíjai tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
13. Tuffner József és társai felelőse Kerény községnek egy írógép beszerzését kimondó határozata ellen. — Jövahagyatik.
14. Stöckl Jakab és társai felelőse Kerény községnek az árvtári hiány megterítése tárgyában hozott határozata ellen. — Megváltoztatik a kamatra vonatkozó rész.
15. Özv. Schmidt Ernesztne és társai felelőse Zenta városnak a kéményéprés ellenőrzése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
16. A Ferenc csatorna részvénytársaság felelőse Ujverbász községnek a külrendírségi potadó alól való mentesítést megtagadó határozata ellen. — Közigazgatási bizottsághoz áttetetik.
17. Zelenka János felelőse Temerin községnek a jegyzői lak átalakítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
18. Dr. Lieli József felelőse Hódás községnek az orvosi fizetés felemelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — 1600 K megállapítatik.
19. Jankovits Tósa felelőse Szenttamás községnek a második orvosi lakbér tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
20. Tuffner József és társai felelőse Kerény községnek az előfogatos szolgálat biztosítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
21. Hunyady János felelőse Felsőszentiván községnek az őrök végrehajtói lakbér megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — Újabb határozathozatalra utasítatik.
22. Gyukity Antal és társai felelőse Felsőszentiván községnek a kishírói fizetések emelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — 400 K megállapítatik.
23. Gyuricsics Milan és társai felelőse Csurog községnek a tanítónői, tanítói és ovónői fizetések emelését megtagadó határozata ellen. — Feloldatik és újabb határozathozatalra utasítatik.
24. Vojnovits Vladimir felelőse Bacsföldvár községnek az őrök lakbérémeletét kimondó határozata ellen. — Jövahagyatik.
25. Lang Bernát felelőse Dunabölkény községnek az adószedői fizetésemelését megtagadó határozata ellen. — Feloldatik és újabb határozathozatalra utasítatik.
26. A kanizsai takarékpénztárnak felelőse Magyarokanizsa községnek a penzek elhelyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
27. Potzta György felelőse Ópalánka községnek az utcák elnevezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
28. Lantos István felelőse Zenta városnak az aszfaltjárda költségei ügyében hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
29. Ifju Nagy Pál és társai felelőse Tiszakálmánfalva községnek a felekezetek segélyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
30. A kulai járás községeinek határozata a rendőrfelügyelői utiatalány és lakbér emelése ügyében, úgy a rendőrfelügyelőnek azok ellen beadott felelőse. — Feloldatik és újabb határozathozatalra utasítatik.
31. Az apatini járás községeinek határozata a rendőrfelügyelői javadalom újbóli megállapítása iránt, úgy az érdekeltek felelőse. — 3 község, kik a hozzájárulást megtagadták kötelezetnek.
32. Jovak Illés felelőse Zenta városnak a Kopogi fele iskola títése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
33. Ubavin Mirkó és társai felelőse az Úrszentiván községben megejtett bíróválasztás ellen. — Jövahagyatik.
34. Nagel Gyula felelőse Bajmok községnek a marasztalási adóösszegek befizetése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
35. Temerin, Kölpény, Kiszaes, Felsőszentiván, Csurog és Petróc községek határozatai a rendőrségi fizetések ügyében, úgy érdekelteknek azok ellen beadott felelőse. — Vezető 800, legénység K jövahagyatik.
36. Illes Vidor felelőse Szilágyi telepes község véleményező testületének a templom téri és temetőbe vezető járdák elkészítése tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és újabb határozathozatalra utasítatik.
37. Sendula Sándor és társai felelőse Szenttamás községnek a zombor-óbecsei h. é vasútra megszavazott regale kötvény értékek visszatérítése tárgyában hozott határozata ellen. — A miniszteri intézkedés értelmében a törzsvagyon visszatérítésére köteleztetik.
38. Velin Zsivkó felelőse Horegszántó községnek egy hid fentartása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.
39. Dr. Vlahovits Ivan felelőse Óbecse község képviselőtestületének a zombor-óbecsei vasút hozzájárulási összegének mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.
40. Popovits Nikola felelőse Ada községnek a betipiac helypenzsz des bebedása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
41. Stamberger Bernát felelőse Mohol községnek az artézi kutak vízenek felhasználása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
42. Rakits Bogdán és társai felelőse Ófatak községnek a rendőrségi fizetések emelését megtagadó határozata ellen. — Vezető 800, legénység 600 K jövahagyatik.
43. Borovszky Kornél felelőse Dunagátos községnek a rendőrségi fizetések felemelést megtagadó határozata ellen. — Vezető 800, legénység 600 K jövahagyatik.
44. Zsigmond Gyula felelőse Piros községnek a rendőrségi fizetések emelését megtagadó határozata ellen. — Vezető 800, legénység 600 K jövahagyatik.
45. Tuffner József és társai felelőse Kerény községnek a kishírói munkaadó alkalmazása tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
46. Haug János felelőse Tiszaisztvánfalva községnek a rendőrök fizetésének emelése tárgyában hozott határozata ellen. — Vezető 800, legénység 600 K jövahagyatik.
47. Szoborka Rezső felelőse a vasúti nagyvándó kibővítési munkálatainak felhívására alkalmával felszámított költsége tárgyában a vármegye alispánja által hozott véghatározata ellen. — Jövahagyatik.
48. Popovits V. Tódor felelőse Szilbács községnek a kishírók fizetésfelemelése tárgyában hozott határozata ellen. — 480 K megállapítatik.
49. Kovacs András felelőse Batmonostor községnek Kovacs Marta siketnéma segélyezése tárgyában hozott határozata ellen. — Jövahagyatik.
50. Okér község határozata a költségvetés és számadás sokszorosítása tárgyában sellene Szmba Kálmán által beadott felelőse. — Megváltoztatik.
51. Zenta város határozata a házipénztári könyvelői állás szervezése tárgyában. — Jövahagyatik.
52. Csonoplya község határozata a hetivásár látogatási szabályrendelet módosítása tárgyában. — Újabb határozathozatalra utasítatik.
53. Zenta város képviselőtestületének 1839. 1906 sz. a. dr. Lovász Andor ügyvéd díjazása tárgyában hozott határozata. — Jövahagyatik.
54. Bacsuifalu község határozata Kampel József rencőr jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.
55. Liliomos község határozata a DMKE alapító tagja tárgyában. — Jövahagyatik.
56. Ada határozata a D. M. K. E. alapító tagjai sorába való belépés tárgyában. — Jövahagyatik.
57. Mozsor határozata a községi előfogatosok jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.
58. Ugyanannak határozata a községi kishírók jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.
59. Hódás határozata új toronyóra beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.
60. Szentfűlöp határozata Lauer Kourád segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
61. Titel határozata a lampagyújtogató ruhaátalánya tárgyában. — Jövahagyatik.
62. Ugyanannak határozata a Batu Krisztina segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
63. Ugyanannak határozata a teli baziipari tanfolyam létesítésére megszavazott hozzájárulás tárgyában. — Jövahagyatik.
64. Magyarokanizsa határozata új utcai lámpák beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.
65. Óbecse határozata Bollok Karoly segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
66. Bogyán határozata a barangozó fizetésfelemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
67. Ujverbász határozata a kéményseperteresi díjak megváltása tárgyában. — Jövahagyatik.
68. Csurog határozata a községi előfogatosok fizetésfelemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
69. Zenta határozata Böszin Radó hátralékának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
70. Bacsuifalu határozata az ottani róm. kath. misعالp részere adóvisszatérítés tárgyában. — Jövahagyatik.
71. Magyarokanizsa határozata a községi tisztviselők és előjárók által hivatalos utazások alkalmával igénybe vehető gyorsvonathasználata tárgyában. — Jövahagyatik.
72. Ada határozata Krizsán István terhére bekebelezett zalogjog törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
73. Dunabölkény határozata az építkezési munkák biztosítása iránt. — Jövahagyatik.
74. Sijki György határozata egy második iróki állás szervezése iránt. — Jövahagyatik.
75. Körtés határozata a szülészeti fizetés emelésének megtagadása tárgyában. — Feloldatik.
76. Óbecse határozata házheiyek eladása tárgyában. — Jövahagyatik.
77. Bacsfeketehegy határozata az ovoda építése tárgyában. — Jövahagyatik.
78. Magyarokanizsa határozata a községház és nagyvendéglő tervei tárgyában. — Jövahagyatik.
79. Mozsor határozata új iskola és tanítói állás szervezése tárgyában. — Jövahagyatik.
80. Bajmok határozata a templomepítési fuvarok megváltása tárgyában. — Jövahagyatik.
81. Zenta határozata a tűzoltó-egylet segélye tárgyában. — Jövahagyatik.
82. Dunagárdony határozata az iskolai költségvetési hiány mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.
83. Zenta határozata a bátkai révészek fizetésének emelése tárgyában. — Jövahagyatik.
84. Szentfűlöp határozata a jegyzői tűzifa szállítási atalánya tárgyában. — Jövahagyatik.
85. Mlitics határozata a megtakarított rendőri fizetések kiadása tárgyában. — Jövahagyatik.
86. Janoshalma határozata egy iskolaszolgái állás szervezése tárgyában. — Jövahagyatik.
87. Kishegyes határozata a másodírnok személyi pótléka tárgyában. — Jövahagyatik.
88. Janoshalma határozata az apaca zárdá failletménye tárgyában. — Jövahagyatik.
89. Apatin határozata a kertészi fizetés emelése tárgyában. — Jövahagyatik.
90. Titel határozata a jegyző szabadsága és kisegítő alkalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.
91. Titel határozata a szegény tanulók felruházása tárgyában. — Jövahagyatik.

92. Tittel határozata óvodaépület vásárlása tárgyában. — Jövahagyatik.
93. Siskák határozata a költségvetési hiány mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.
94. Dunabökény határozata az egyik tanítói fizetés emelése tárgyában. — Jövahagyatik.
95. Vajszka határozata a kisbírók fizetési pótléka tárgyában. — Jövahagyatik.
96. Miltics határozata a végrehajtási díjak egy részének kiadása tárgyában. — Jövahagyatik.
97. Bacsalmás határozata iskolai könyvtár felállítására tárgyában. — Jövahagyatik.
98. Martonos határozata a nagyvendéglő bérlet megszüntetése tárgyában. — Jövahagyatik.
99. Magyarkanizsa határozata az előfogatosok és lovas kézbesítők fizetésének emelése tárgyában. — Jövahagyatik.
100. Csurog határozata a kisbírói fizetések emelése tárgyában. — 480 korona megállapítottak.
101. Zenta határozata a felemelt kiadói fizetés folyósítása tárgyában. — Jövahagyatik.
102. Bácsborsód határozata egyes földrészek átengedése tárgyában. — Feloldatik.
103. Boldogasszonyfalva határozata a lámpagyújtó berének emelése tárgyában. — Jövahagyatik.
104. Zenta határozata a tanyai iskolák bekerítése tárgyában. — Jövahagyatik.
105. Pincéd határozata az 1906. évi pótköltségvetés tárgyában. — Jövahagyatik.
106. Gádor határozata a Hoffer fele ház hely eladása tárgyában. — Jövahagyatik.
107. Begecs határozata a foglalkozási peresítése tárgyában. — Jövahagyatik.
108. Cservenka határozata a megtakarított pénzek felhasználása tárgyában. — Jövahagyatik.
109. Bajmok határozata ingatlan vétel és eladás tárgyában. — Jövahagyatik.
110. Zenta határozata a gimnáziumi szolga, az erdőőrök és az udvarosok fizetésének emelése tárgyában. — Jövahagyatik.
111. A topolyai főszolgabíró jelentése a topolyai temető megőrzéséről. — Tudomásul vétetik.
112. Szaich Lajos kérvénye nyugdíjának kiegészítése iránt. — Elutasítottak.
113. Mezey Imre főszolgabíró kérvénye nyugdíjaztatása iránt. — Február hó 1-től évi 3360 koronával nyugdíjaztatik.
114. Dérnye község határozata a paripás-bácsordas-lilomosi ut megszüntetéséből eredő földek eladása tárgyában. — Jövahagyatik.
115. Ujfutak község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában. — Jövahagyatik.
116. Ujsóvár község határozata az utcák és terek szabályozása tárgyában. — Jövahagyatik.
117. Szépliget község határozata jégverem felállítása tárgyában. — Jövahagyatik.
118. Alsókaból község határozata a közdtől közutak törzskönyvezése alkalmával felmerült költségek mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.
119. Magyarkanizsa község határozata a sertés piac kikövezése tárgyában. — Jövahagyatik.
120. Ugyanannak határozata az ártézi kutak környeinek kikövezése tárgyában. — Jövahagyatik.
121. Zenta r. t. város határozata Németh Károly által elfoglalt közterület tárgyában. — Jövahagyatik.
122. Zenta r. t. város határozata a hidépítés által elfoglalt területről származó károk megterítése tárgyában. — Jövahagyatik.
123. Turja község határozata a regále kötvény felhasználás ellenértéke tárgyában. — Feloldatik.
124. Martonos község határozata ingatlan kisajátítása tárgyában. — Jövahagyatik.
125. Ugyanannak határozata a martonos-szerbkeresztúri kompátjárás létesítése tárgyában. — Feloldatik.
126. Palánka község határozata ingatlan eladása tárgyában. — Jövahagyatik.
127. Zenta város határozata Boros Pál Janos libalegelői házhelye tárgyában. — Jövahagyatik.
128. Zenta város határozata Csikmák Mátyás tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
129. Zenta város határozata Eszes György tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
130. Zenta város határozata Gombos Mihályné tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
131. Zenta város határozata Montág Samu tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
132. Zenta város határozata Hokstok Ferenc tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
133. Zenta város határozata Szabó Janos tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
134. Zenta város határozata a városi végrehajtók napidijainak felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
135. Zenta város határozata Stéh Ferenc tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
136. Martonos község határozata özvegy Benesik Ferencné tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
137. Tittel község határozata kiskoru Rózsa Lajos tartásdíja tárgyában. — Jövahagyatik.
138. Gádor község határozata a harangozó fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
139. Tittel község határozata az iparos tanonciskolában alkalmazott tanítók fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
140. Csurog község határozata Gyukity Gyóka községi kocsis fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
141. Bogyán község határozata Szotinác Bóna tartozásának törlése tárgyában. — Jövahagyatik.
142. Ópalánka község határozata Mijalovits Peter napidija tárgyában. — Jövahagyatik.
143. Magyarkanizsa község határozata Molnar Istvan segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
144. Mohol község határozata Krizsák József segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
145. Mohol község határozata Nagy István harangozó díjai tárgyában. — Jövahagyatik.
146. Zenta város határozata Benovácz Anna, Szocius Angelina, Győre Maria, Szűcs Ilona, Markov Éva, Schreiber Maria, Benesik András, Kontár Gergely, Rudics Teréz, Balint György, Dukai Imre, Kollár Maria, Rapos Istvan, Botos Flóra, Kolnár József, Fortuna András, Miklós Anna, Barta Maria, Pap István, Ujvázi András, Nagy Bile Róza és Suli Ilona gyógydíjainak leírása tárgyában. — Jövahagyatik.
147. Palona határozata a gyepmesteri fizetés megállapítása tárgyában. — Feloldatik.
148. Kerény határozata a körállatorvossal kötött egyezség tárgyában. — Jövahagyatik.
149. Dunacséb határozata a gyepmesteri állás szervezése tárgyában. — Feloldatik.
150. Ada határozata hullaégető kemence felállítása tárgyában. — Elvileg jövahagyatik.
151. Bácsföldvár község határozata a róm. kath. földműves ifjúsági egyesület segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
152. Jánosbalma határozata némely községi alkalmazott fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
153. Martonos határozata a szeged martonosi armentesítő társulat javára fizendő armentesítési járulékok mikénti fedezése tárgyában. — Jövahagyatik.
154. Zenta város határozata Szekfi Ferenc tanítói segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.
155. Ugyanannak határozata Recskó Matyás és Csabai György városi udvarosok fizetésének javítása tárgyában. — Jövahagyatik.
156. Magyarkanizsa község határozata Pilisi Lukács csatornatisztogató fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.
157. Ada község szabályrendelete az anyakönyvvezetői és helyettesi teendők ki általi teljesítése, hivatalos órák megállapítása, ugyanaz az anyakönyvi kivonatok és értesítők díjainak hova fordítása tárgyában. — Jövahagyatik.
158. Magyarkanizsa község ugyanazon tárgyban hozott szabályrendelete. — Jövahagyatik.
159. Martonos község ugyanazon tárgyban hozott szabályrendelete. — Jövahagyatik.
160. Mohol község ugyanazon tárgyban hozott szabályrendelete. — Jövahagyatik.
161. Obecse község szabályrendelete az anyakönyvvezető és anyakönyvvezetőhelyettesek megbízatása tárgyában. — Jövahagyatik.
162. Obecse község határozata a III. anyakönyvvezetőhelyettesi állás rendezéséről és az anyakönyvvezetés terheinek anyagi könnyítése iránt. — Jövahagyatik.
163. Péterréve község szabályrendelete az anyakönyvvezető és anyakönyvvezetőhelyettesek megbízatása tárgyában. — Jövahagyatik.
164. Bácsföldvár község szabályrendelete az anyakönyvvezető és anyakönyvvezetőhelyettesek megbízatása tárgyában. — Jövahagyatik.
165. Topolya község határozata az anyakönyvvezetőhelyettesi teendők ki általi teljesítése tárgyában. — Jövahagyatik.
166. Bajmok község hason határozata. — Jövahagyatik.
167. Palánka község hason határozata. — Jövahagyatik.
168. Apatin község hason határozata. — Jövahagyatik.
169. Bajmok község hason határozata. — Jövahagyatik.
170. Tittel község határozata Vracsarits Gerő titeli községi jegyző szabadsága tárgyában. — Jövahagyatik.
171. Farkas Antalné utkaparó özvegyének kérvénye kegydíj iránt. — Elutasítottak.
172. Az 1904. évi XI. t. c. alapján a községi kör és segédjegyzőket megillető állami fizetési kiegészítést feltüntetendő 1906. évre szóló főkimutatás. — Tudomásul vétetik.
173. Zombor város átirata a Dmke fogadtatása alkalmából felmerült költségek részbeni fedezése iránt. — Tudomásul vétetik és a 3 1/2 %-os pótdadó terhére utalványoztatik.
174. A szegedi vakokat képző és foglalkoztató intézetnek anyagi támogatás iránti kérelme. — Alsópánnak előterjesztés végett kiadatik.
175. Kula község határozata Schmidt János pénztárnok 1218 korona 17 fillér marasztalási összegének leírása tárgyában. — Jövahagyatik.
176. Bácsujlak határozata behajthatlan követelések leírása tárgyában. — Jövahagyatik.
177. Ujsóvár község határozata behajthatlan követelések leírása tárgyában. — Jövahagyatik.
178. Zenta város határozata hitelátruházás iránt 1906. évre. — Jövahagyatik.
179. Zenta város ugyanezen tárgyban határozata. — Jövahagyatik.
180. Bács, Jánosbalma, Vajszka, Wekerlefalva, Ujpalánka, Melykut, Kunbaja, Káty, Körtés, Palona, Madaras, Szentfűlöp, Réms, Felsőkaból, Tündéres, 1907. évi közpénztár költségvetései. — Jövahagyatik.
181. Omoravica 1906., Bogyán 1906., Béreg 1907. évi pótköltségvetései. — Jövahagyatik.
182. Bácsföldvár 1905., Szentfűlöp 1904., Moszár 1904., Bácsalmás 1903., Ósóvár 1905., Palánka 1903., Bezdán 1903., Pacsér 1903., Nemesmihályos 1903., Petrőc 1905., Nádalia 1905., Pincéd 1904., Bacs 1904., Veprőd 1904., Nemesmihályos 1902., Tisztaistvánfalva 1905., Bezdán 1904., Boldogasszonyfalva 1905., Piros 1905., Matételke 1905., Lilomosi 1904., Sajkásgyörgye 1905. évi közpénztári számadásai. — Felmentettek.
183. Csajkás kerületi községek rétkeszelő bizottságának 1905. évi számadása. — Jövahagyatik.
184. Paripás 1905. évi gyampénztári számadása. — Jövahagyatik.



Legfinomabb
teáskanna védjeggyel ellátott
teakeverék

kapható: *—14

Weidinger S. és Zs.
és **Veszelinovits Péter** urak
kereskedéseiben **Zomborban.**

2. szám. 1907.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 LX t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1906. évi V. 343/24. számú végzése következtében özv. Löbl Vilmosné ösziváci lakos javára k k Löbl Endre és István ösziváci lakosok ellen kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2730 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 6 drb ló, 62 drb malac nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1906. évi V. 343/24. számú végzése folytán az ösziváci határban levő lapos pusztán leendő eszközlésére 1907. évi február 9. napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érutelt ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Zomborban, 1907. január hó 18-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Hungária fürdő

A fürdők használati ideje 1906. évi szeptember hó 1-től.....

Mindennap reggeli 6 óráig kezdve esti 6 óráig a nagyközönség

rendelkezésére áll.

||| Gőzfürdő: |||

Urak részére

mindennap déli 1 óráig

: kedden délután is. :

.. **Hölgyek részére** ..

hétfőn, szerdán, pén-

teken és szombaton

d. u. 2-től 6 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár-

nap d. u. kivételével használhatják.

Diákjegyek csak kedden

és iskolásleányok ré-

szére fürdőjegyek csak

szerdán d. u. adatnak ki.

Allandóan friss víz folyik.

Masseur, tyukszemvágó, fodrász
a fürdőben.

Telefon. Ujságok.

Legnagyobb tisztaság és kényelem.

Bérelni a fürdő-fodrásznál bár-

mely naptól fogva lehet.

A fürdőárak a jegyelárúsnál

és Zsulyevits Mihály fürdő-

fodrásznál megtudhatók.

346. sz. kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.

Topolya községben megürült évi 500 korona javadalmazással egybekötött 4-ik számú gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyitattik; felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a keresztlevél, katonai igazolvány, orvosi bizonylat és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt, sajátkezűleg irt kérvényüket az **1907. évi feb-**

ruár hó 2-ig alulírott előjáróság-nál annál is inkább adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasztandó egyén ruházatát sajátjából köteles fedezni.

Kiszolgált altisztek és a csendőrségnél szolgált egyéneknek előny biztosítottatik.

Topolya, 1907. január hó 22-én.

2—1

Előjáróság.

Meghívó.

A Mélykúti Takarékpénztár részvénytársaság

folyó 1907. évi február hó 3-án d. u. 2 órakor

az intézet helyiségében

IX. rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. Az igazgatóság által elkészített, a felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg előterjesztése és annak jóváhagyása, ugy az igazgatóság, választmányi és felügyelőbizottság jelentése, valamint a nyereség felosztásának elhatározása.
3. Az alapszabályok 42., 50., 51., 61., 67., 71., 74., 76. §-ainak módosítása.
4. A választmányi, felügyelőbizottsági és választmányi póttagok harmadának, vagyis 5 választmányi, 1 választmányi póttagnak, 1 felügyelőbizottsági tagnak, valamint előök igazgató és ügyész választása, kiknek megbízási idejük lejárt, azon megjegyzéssel, a kijelöltek újbol megválaszthatók.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv, valamint alapszabályok hitelesítésére 2 tag kiküldése.

Mélykut, 1907. január hó 15-én

Az igazgatóság.

Vagyon.	Mérleg-számla 1906. december 31-én.	Teher.	
Pénzmaradvány 1907 re	631 78	Részvénytőke	80000 —
Földbirtok	6124 58	Takarékbetét	27 309 89
Ház	3000 —	Hetibetét	19436 72
Váltó	241938 30	Visszleszámitolás	167930 22
Jelzálog	230761 —	Közgazdasági bank	7091 —
Kötvény	56804 57	Tartalékalap	30097 80
Hetibetét előleg	5318 —	Veszteség alap	2316 62
Kétes követelés	75 92	Fel nem vett osztalék	115 20
Oszt. m. bank giró	4366 54	Takarékbetéti %	8174 13
Ingóság	300 —	Átmereti %	2500 —
		Nyereség	15474 11
	604445 69		604445 69

Tartozik. Nyereség- és veszteség-számla 1906. december 31-én. Követel.

Kamatok:		Házjövdelem		200 —
Visszleszámitolási %	4622 74	Tőkeelhelyezési %	492 69	
Takarékbetéti %	10807 91	Átmeneti megadózott %	2000 —	
Átmeneti %	2500 —	Késedelmi %	53 28	
		Kamat	33298 57	
Adók:		Írásdíj	4781 45	
Állami adó	2774 59			
Községi adó	699 91			
Tőkekamatadó	468 44			
Illeték	20 80			
Házbér	200 —			
Fizetések	2015 —			
Különféle költség és díjak	1242 49			
Nyereség	15474 11			
	40825 99			40825 99

Mélykut, 1907. január 1-én.

Zsarkó Ferenc,
elnök-igazgató.

Kiss Gyula,
pénztáros.

Berkes Ágoston,
h. vezérigazgató-könyvelő.

Ezen mérleg-, nyereség- és veszteség-számla az intézeti könyvekkel megegyezően és helyesnek találtatott általunk. — Mélykut, 1907. január 15-én.

Dr. Schmidt Oszkár,
f. b. t.

Madzinyi Géza,
f. b. t.

Drégely Kálmán,
f. b. t.

január 25.
 tt előjáróság-
 ák be, mert a
 ek figyelembe

a megválasz-
 játjából köte-
 és a csendőr-
 ek előny biz-

ár hó 22-én.
 járóság.

saság
 s ét

lt mérleg elő
 őbizottság je-
 sítása.
 nak, vagyis 5
 elnök igazgató
 jelöltek újból
 kiküldése.
 gatóság.
 orolhatja sza-
 s ugy ezeket,
 gazgatóságnál

Teher.
 80000 —
 27.309 89
 19436 72
 167930 22
 7091 —
 32414 42
 115 20
 8174 13
 2500 —
 15474 11
 604445 69

Övetel.
 200 —
 492 69
 2000 —
 53 28
 33298 57
 4781 45
 40825 99

on,
 elő.
 helyesnek
 Kálmán,
 t.

Zombor, 1907. január 25.

B Á C S K A .

7

A Zombori Első Önsegélyző Szövetkezet Mérlege

1906. évi december hó 31-én.

V A G D O N	K.		f.		T E H E R	K.		f.	
Váltókban			353447	40	XXII. XXVI. ciklus törzs (heti befizetések)			459367	20
Előlegek törzskönyvekre			110500	—	VI. ciklus nyereménye (per alatt)			120	—
Felszerelések értéke	172	30			XVII. " " (fel nem vett)			266	45
1906. évben 10% érték csökkenés levonása	17	23	155	07	XVIII. " " " " " "			644	11
I. Szövetkezeti ház értéke 1905. évi december hó 31-én	31842	80			XXI. " " " " " "			1182	30
Ebben befoglaltatik a tartalékalap 1905. december 31.	17377	58			XXII. ciklus 1902. évi beiratási díja			1614	—
Ennek 6% kamatai	1042	65			XXII. " 1902. " nyereménye			1200	09
1% az 1906. évitizta nyereményből	199	50	1242	15	XXII. " 1903. " " "			2300	—
Az év folyamán építkezés által gyarapodott	30600	65	1096	96	XXII. " 1904. " " "			4689	78
II. Szövetkezeti ház értéke 1905. évi december 31-én	9815	73	31697	61	XXII. " 1905. " " "			4750	13
Az év folyamán építkezés által gyarapodott	256	34	10072	07	XXII. " " " " felszerelések értéke	155	07	7072	06
Készpénz maradvány			11647	66	XXIII. " 1906. évi nyereménye	6916	99	1432	80
					XXIII. " 1903. évi beiratási díja			1306	—
					XXIII. " 1903. " nyereménye			3002	13
					XXIII. " 1904. " " "			3212	71
					XXIII. " 1905. " " "			5149	27
					XXIII. " 1906. " " " " le a felszerelések értéke	155	07	1675	20
					XXIV. " 1904. évi beiratási díja			1888	98
					XXIV. " 1904. " nyereménye			2417	80
					XXIV. " 1905. " " "			4248	20
					XXIV. " 1906. " " "			1577	80
					XXV. " 1905. évi beiratási díja			751	70
					XXV. " 1905. " nyereménye			2475	—
					XXV. " 1906. " " "			1415	80
					XXVI. " 1906. évi beiratási díja			805	50
					XXVI. " 1906. " nyereménye			1454	80
					1907-ik évre visszleszámított kamat			1500	—
					Adó az 1906-ik évi nyereségből				
			5175	1981				5175	1981

Zombor, 1906. évi december hó 31-én.

SCHLACHTER JÓZSEF s. k., VÉCSEY KÁROLY s. k., BITTERMANN NÁNDOR s. k.,
 pénztárnok. könyvelő. igazgató.

Jelen szabályszerűen felülvizsgált mérleget helyesnek találtuk. — Zombor, 1907. évi január hó 12-én.

HEINCZ KÁLMÁN s. k.,
 felügyelő bizottsági elnök.

KHLOYBER LAJOS s. k., CZINKLER GYULA s. k., ZOTTOMÁNYI MIHÁLY s. k., NOVÁKOVITS IZIDOR s. k.,
 felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági tag. felügyelő bizottsági tag.

Meghívó.

A „Bácsi Takarékpénztár” rt.
 II. rendes közgyűlése

1907. évi február 2-án d. u.
 3 órakor Bácsban, az intézet helyiségeiben fog megtartatni, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívótnak.

Tárgyai:

- Elnök, jegyző és 2 hitelesítő választása.
- A mérleg bemutatása és az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
- A felmentvény megadása (25. §. 2. p.).
- A tiszta nyeresemény felosztása.
- A sorshuzás útján kilépő 4 igazgatósági tag helyeinek betöltése.
- Blum Henrik ur indítványa.

Bács, 1907. évi január hó 13-án.

3-2 **Az igazgatóság.**

Kihirdetés.

Kihirdetem, hogy a következő két házasság egymással házasságot szándékozik kötni, u. m.:

	V ö l e g é n y	M e n y a s s z o n y
Családi és utóneve és esetleg egyéb közlelőbbi megjelölése	Molnár Pál	Modor Teréz
Családi állapota	nőtlen	hajadon
Állása (foglalkozása)	asztalos segéd	
Vallása	róm. kath.	róm. kath.
Életkora és születési helye	20 éves Oszivác	18 éves Ilacska
Lakhelye	Oszivác	Oszivác Mitrovica
Szüleinek családi és utóneve	Molnár Adám Szijártó Anna	Modor Antal György Agnes

Felhívom mindazokat, akiknek a nevezett házasságokra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt nálam közvetlenül vagy a kifüggesztési helyi községi előjárósága (illetőleg anyakönyvvezetője) útján jelentsék be. Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. m.: Oszivácban és Bácska című lapban.
 Kelt Oszivácban, 1907. január hó 19-én.

Schüzler Károly,
 anyakönyvvezető-helyettes.

